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 Al presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

on. Antonello Aurigemma 

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: Stazione Ferroviaria di MASSIMINA. 

 

 

PREMESSO CHE 

 

- la nuova stazione di MASSIMINA sulla Linea FL5, riconosciuta come strategica per la 

mobilità capitolina, sarebbe dovute rientrare nelle infrastrutture da realizzare con i fondi 

Giubilari da inserire in uno specifico decreto del Governo con un investimento totale di 50 

milioni di Euro; 

 

-  attualmente i binari della Ferrovia già attraversano l’area Massimina e Casal Lumbroso, 

zona con molti insediamenti abitativi che si trova oltre il GRA, dove però non è presente 

alcuna stazione che consenta ai cittadini di usufruire del servizio ferroviario; 

 

- la fermata MASSIMINA era stata inserita dal gruppo FS all’interno del pacchetto delle opere 

strategiche giubilari e prevista nel PUMS (Piano Urbano della Mobilità Sostenibile) della 

Capitale 
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TENUTO CONTO CHE 

 

- la fermata MASSIMINA consentirebbe ai numerosi abitanti dell’area di evitare l’utilizzo 

dell’auto per raggiungere le aree di collegamento con il centro della città   con un enorme 

beneficio in termini di miglioramento della congestione stradale e della mobilità 

sostenibile. 

 

PRESO ATTO CHE 

 

- la costruzione della nuova stazione, seppur con costi relativamente bassi tenuto conto che 

l’infrastruttura ferroviaria è già presente, non risulta inserito dal Governo tra gli interventi 

finanziati con i Fondi Giubilari 

 

 

TUTTO CIÒ PREMESSO 

Il sottoscritto consigliere regionale 

 

INTERROGA 

 

Il Presidente Francesco Rocca e l’Assessore Mobilità e Trasporti, Fabrizio Ghera per conoscere 

quali misure intendano adottare a valere sui fondi regionali e presso il Governo nazionale, al fine 

di consentire la realizzazione della Stazione Ferroviaria MASSIMINA FL5  

 

Il Consigliere 

Massimiliano VALERIANI 
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